
Centésima Octava Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado

                                                  26/09/17
En la ciudad de Maldonado,  martes 26 de setiembre de 2017, ante la convocatoria de
la Alcaldesa del Municipio de Maldonado Dra. Dina Fernández Chaves, se reúne el
Concejo Municipal en el Teatro de la Casa de la Cultura de nuestra ciudad, a los
efectos de celebrar su centésima octava sesión ordinaria, abierta, con la presencia de
varios alumnos y educadores de instituciones de Maldonado a los efectos de celebrar
una nueva instancia del evento de  Alcalde por un día.
Se da comienzo a la hora 10:15 con la presencia de los concejales titulares:
Sr. Gualberto Hernández,  Sr. Mario Alfaro Mendoza y Sr. Telmo Blanco.
Los  concejales  suplentes:  Sra.  Flavia  Toledo,  Sra.  Irene  Goncálvez,  Sra.  María
Acland y Sr. Sergio Casas.
Faltan con aviso, Sr. Luis Huelmo y Sra. Miriam Dinardi

Secretaria de bancada Partido Nacional  Sra. María José Haran
Secretaria de bancada Partido Frente Amplio, funcionaria Sra. Emilia Almeida
Secretaria de Actas  funcionaria Sra. Cristina Navarro

Los  alumnos  presentes  son  representantes  de  las  siguientes  Instituciones  de
Maldonado: Escuela rural N° 12, Escuela 27, Liceo N° 2, ETS UTU, Colegio Padre
Pío y Liceo 5.

-La Alcaldesa da la bienvenida a todos los presentes, indicando que esta instancia está
prevista para que los alumnos puedan presenciar la metodología y funcionamiento del
Concejo del Municipio y que de esta forma se pueda contribuir a la elaboración de
proyectos para ser presentados el próximo 11 de octubre, que resulten en beneficio de
su barrio o ciudad.

                                                   ORDEN DEL DÍA

1) Consideración   del Acta

• Centésima Séptima Sesión Ordinaria- 18/09/17.
• Se aprueba con correcciones.

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

- Siendo las 10:22 hs ingresa el Concejal titular Dr. Mario Scasso

a) -El Concejal Gualberto Hernández pide la palabra para informar de la   6ta.  etapa de
Maratón por los Barrios, realizada el pasado domingo 26 de setiembre a beneficio de la
ONG ADA, coordinado por el Sr. Ricardo González,  la cual se desarrolló exitosamente, con
un  total  de  84  corredores  inscriptos,  con  la  correspondiente  entrega  de  medallas   por



categorías y con una recaudación de $8.400 para la ONG mencionada. El día acompañó y la
gente quedó muy contenta  y agradecida con el evento y con el apoyo brindado por el
Municipio.

b)  -El  Concejal  Sr.  Mario  Alfaro  Mendoza  pide  la  palabra  para  saludar  y  agradecer  la
presencia de los representantes de las instituciones, mencionando que le hubiese gustado
recibirlos en la Sede actual del Municipio pero que por un problema de capacidad locativa
por la cantidad  de participantes no fue posible, invitando a los presentes a conocer la nueva
Sede.
Saluda especialmente a la Escuela rural N° 12 de los Ceibos por su presencia, indicando que
guarda un cariño especial por la enseñanza y los maestros de las escuelas rurales  de donde
él proviene.

-Siendo las 10:23 hs se retira el Concejal Gualberto Hernández e ingresa la Concejala María
Acland

c) -La Concejala Sra. María Acland pide la palabra para saludar a alumnos y especialmente
a los maestros por la celebración de su día en el presente mes. Informa que en el día de ayer
lunes 25/09/17, en la Sede del Municipio se desarrolló una jornada por la "Prevención de la
hipertensión arterial", organizado por la Asistencial Médica, con presencia de 35 personas,
agradeciendo a la Licenciada Lydia Balbuena por su colaboración para llevar el evento al
Municipio.
También informa que el domingo 1 de octubre REDAM (red del adulto mayor en la cual
participa),  estará  realizando  una  merienda  compartida,  con   una  correcaminata  con
participación de abuelos en la ciudad de San Carlos. El evento comenzará a partir de las 13
horas en el marco de la celebración del  Día del Adulto Mayor,  en AFUPE(Asociación de
funcionarios jubilados de la enseñanza -San Carlos).  La realización de dichas jornadas se
van rotando anualmente en distintas ciudades del Departamento.

-Siendo las 10:27 hs se retira la Concejala María Acland e ingresa el Concejal Sr. Gualberto
Hernández.
-  Siendo las 10:28 se retira el Concejal Telmo Blanco e ingresa la Concejala Sra. Irene
Goncálvez.

d) -La Concejala Irene Goncálvez pide la palabra para dar la bienvenida a los presentes,
también para dar a conocer un informe de la Comisión de Cuenca de la Laguna del Sauce, la
cual integra, realizado en el pasado mes de agosto, referente al avance de la construcción del
saneamiento de la Capuera, muy importante por su incidencia en la contaminación de la
Laguna. También comunica que se recibió a un experto alemán que analizó las 12 medidas
cautelares tomadas para la preservación de la calidad del agua como asunto fundamental y
como fuente principal  para Maldonado y reserva para Canelones; Este experto entiende que
si  bien   las  medidas  de  prevención  están  bien  planteadas,  no   cuentan  con  metas
establecidas, ni presupuesto para esas metas, ni plan financiero para ejecutarlas por lo que
algunas  de  ellas  no  podrán  ser  cumplidas.  Por  tal  motivo,   las  diferentes  instituciones
encargadas y vinculadas al Medio Ambiente como el Ministerio de Vivienda Ordenamiento
Territorial  y  Medio Ambiente,  DINAMA, OSE,  Intendencia  de  Maldonado y Dción.  de
Medio Ambiente, tienen dificultades para llevar adelante las medidas preventivas. En ese
sentido los representantes de Cuenca tienen previsto una reunión con la  Ministra,  a  los



efectos contemplar una serie de temas influyentes  que aún comprometen la calidad del
agua.  Se informa como muy positivo la incorporación a la  Comisión de Cuenca de los
productores rurales de Pan de Azúcar y la Unión de Vecinos de las Sierras de las Ánimas, ya
que afectan gran parte de la Cuenca de la Laguna del Sauce.-

-Siendo las 10:36 hs se retira la Concejala Sra.  Irene Goncálvez e ingresa el Concejal  Sr.
Telmo Blanco.

e) -Toma la palabra la Alcaldesa para presentar a los integrantes de la Sesión (Concejales y
sus vinculaciones políticas) a las  funcionarias secretarias que acompañan, e indica a los
invitados la modalidad de Sesión con 5 titulares (Alcaldesa y 4 Concejales) y los cambios
que  se  realizan  entre  titulares  y  suplentes  a  los  efectos  de  poder  realizar  sus
correspondientes  planteamientos.

Continuando con la palabra la Alcaldesa presenta los informes de la Unidad Contable:

-Viaje del Liceo 4 a Montevideo (Exp.2017-88-01-15731). Informe de cotizaciones.

-Se aprueba por unanimidad la colaboración con el Liceo 4, adjudicando el traslado a la
Empresa Go Travel por $13000.
-El Concejal Alfaro Mendoza recuerda que se solicita un informe posteriormente del viaje
realizado a los efectos de las rendiciones de cuentas correspondientes.

-Informe de cotización para la Impresora de Tickets para la caja a colocarse en el Municipio.
-Se aprueba por unanimidad  Infoserv por el valor de $ 4860.

3) Tratamientos de los Expedientes

1)  Expediente  N°2017-88-01-16458-asunto:  Asociación  Civil  Dr.  Enrique  Pérez  Morad
solicita colaboración para carrera "Corre por una causa".
Solicitante: Sra. Mary Araujo- Presidenta.

-Se resuelve  por unanimidad pasar a la Unidad Contable a los efectos de su cotización.

2) Expediente N°2017-88-01-16424-asunto: Solicita Declaratoria de Interés Municipal para
el 6° Encuentro de Los Luzardo en el Uruguay.
Solicitante: Sr. Nelly Luzardo.

-Se resuelve aprobar por unanimidad la Declaratoria de Interés Municipal.

3) Expediente N°2017-88-01-16390- asunto: Asociación Down solicita  autorización para
realizar venta económica para recaudar fondos.
Solicitante: Sra. Adriana Hernández- Vice- Presidente.

-Aprobado por unanimidad. Se coordinará con la Comisaria de Ferias.-

4) Expediente N°2017-88-01-16400- asunto: Liga Departamental de Bochas de Maldonado
solicita apoyo para la organización de torneo nacional de categorías senior.



Solicitante: Sr. Antonio Laurito- Presidente.

-Se aprueba por unanimidad pasar el expediente para informe de disponibilidad a la Unidad
Contable.

5)  Expediente  N°2017-88-01-16732-asunto:  Solicita  autorización para  realizar  festejo de
cumpleaños de Peñarol, el día 27/09/17.
Solicitante: Sr. Rodolfo Presa y otros.

-Se aprueba por unanimidad.-

4) Asuntos Entrados

1)  Sub-  Dirección General  de  Cultura:  Memorando N°08983/2017-  asunto:  Jornadas  de
Patrimonio 2017.

-La Alcaldesa propone hacer las consultas en esta semana para saber si se podrá incluir en
las Jornadas de Patrimonio el  lanzamiento del circuito histórico que está casi pronto.

-El Concejal Dr. Mario Scasso  haciendo referencia a este tema recuerda la significación que
tiene este año ya que se cumplen los 260 años de la fundación de la ciudad de Maldonado y
se  mantiene  como ahora  la  Plaza Central,  la  Iglesia,  la  Jefatura  de  Policía  y  Seccional
Primera. También que el Municipio de Maldonado se instaló en el año 2010 por la Ley de
creación de los Municipios, pero que en esta ciudad se creó hace 233 años en 1784 y fue el
2do Municipio que tuvo en ese tiempo la Banda Oriental. El primer Municipio de nuestro
país se creó en Montevideo en 1730.
Hay  una  calle  por  el  Barrio  Mónaco  que  se  llama  setiembre  de  1784  que  es  por  la
instalación del Municipio de Maldonado, que en ese entonces se llamaba el Cabildo de la
ciudad de Maldonado con una integración muy parecida a la que tenemos hoy (5 Concejales
y un Alcalde) electos por los vecinos.

5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

-No hubo

-No habiendo  otros  temas  para  tratar,  se  invita  a  los  alumnos  de  las  escuelas  y  liceos
participantes a hacer las consultas que consideren importantes a los efectos de aportar para
la concreción de los proyectos a presentar en el próximo mes de octubre.

-Habiendo sido escuchados los planteamientos de los alumnos y evacuadas las consultas, la
Alcaldesa y Concejales agradecen la presencia de los participantes invitándolos a compartir
una merienda.-

-A las 11:08 hs se levanta la Sesión.-

 




